
 
 
 
 
 

 
„...у 2011. обрачунати и исплатити 

јубиларне награде запосленима 
који су испунили услов за остваривање овог права 

у 2009. и 2010. години, а на основу 
евиденције запослених у наведеним годинама.“ 

(чл. 6. Закона о изменама и допунама 
 Закона о буџету РС за 2011. годину) 

 
ЈУБИЛАРНЕ НАГРАДЕ:  

ИЗМЕЂУ ЗАКОНА И ОБЕЋАЊА 
 

         Ребалансом буџета (читај: изменама Закона о изменама и допунама Закона о 
буџету Републике Србије за 2011. годину) донетим у Српском парламенту 
18.10.2011.г. створен је законски основ за обрачун и исплату јубиларних награда 
запослених који су то право стекли у 2009. и 2010. години, док је право на 
јубиларну награду у 2011. години постојало још раније (утврђено Законом о буџету 
за 2011. годину). Узгред, да поменемо да је овај Закон оснажио раније постигнут 
Споразум и Протокол, закључене између репрезентативних синдиката у делатности 
образовања и Владе Републике Србије који, нажалост, ни до дана данашњег нису 
испоштовани ни у делу који се односи на јубиларне награде, а поготову у делу који 
се односи на корекцију коефицијената за обрачун и исплату зарада. 
         Од момента када је Народна Скупштина донела Закон уследила је грчевита 
борба свих запослених да остваре ово право. И поред чињенице да је на локалним 
буџетима прикупљено око 9 милијарди динара, само у последњем кварталу прошле 
године (по основу „Динкићевог“ закона) и чињенице да су све заостале јубиларне 
награде „тешке“ само 1,2 милијарде динара, запослени нису дочекали да им ове 
награде, бар досад, буду исплаћене, јер су различите локалне самоуправе 
користиле и различите моделе како да заобиђу ову обавезу или, ако већ не може 
другачије, како да је пролонгирају за неки период. У томе су сви били веома 
маштовити и на тај начин онемогућили да се отвори простор за јединствену акцију 
свих синдиката, јер су неке ЈЛС исплатиле сва заостала потраживања, друге само 
за 2009. годину, треће за 2009. и 2010.г., четврте за 2009. и 2011.г., пете за 
2011.г.... при чему се најчешће потеже аргумент да, ето, ЈЛС измирују туђе обавезе 
(обавезе државе, односно републичког буџета), при чему се злонамерно 
пренебегава чињеница да су „Кровним“ законом јубиларне награде искључиво 
обавеза буџета локалне самоуправе за које је држава предвидела довољна 
средства, али која су, очигледно, пренамењена и утрошена за нека друга давања, 
често пута и изван раздела намењеног за просвету. 
         И поред тога што је републички буџет обезбедио средства за помоћ 
несолвентним локалним буџетима и по захтеву локалних самоуправа пренео на 
њихове рачуне средства за исплату јубиларних награда, неке локалне самоуправе 
нису искористиле ни ту могућност, па су искључиво због кривице тих локалних 
самоуправа њихови просветари остали без јубиларне награде. У свему овоме нису 
помогле ни ургенције, апели и притисци које су на ЈЛС вршили сви 
заинтересовани, укључујући и Министарство просвете, Министарство финансија, 
Сталну конференцију градова и општина и, наравно, синдикати. Нажалост, и у 
овом тренутку постоји веома мало писаних споразума о томе како локалне 
самоуправе које нису измириле ову обавезу мисле да је измире и у ком року, те је 
једном броју запослених у просвети остала једина могућност да утуживањем крену 
у остварење овог права.          
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         Док су просветари у две од три војвођанске школске управе већ добили 
заслужене јубиларне награде за верност и преданост свом послу, у трећој школској 
управи – сомборској, још увек предстоји борба за остваривање овог права и то 
нажалост само у Западнобачком округу, пошто су у Севернобачком јубиларне 
награде ипак исплаћене. И у Западнобачком округу коришћени су различити 
модели исплате јубиларних награда, па смо евидентирали случај да су јубиларцима 
исплаћене све награде у оџачкој општини и, наравно, случајеве где је то урађено 
делимично, исплатама за 2009. и 2011. годину у Апатину (уз обећање да ће 2010.г. 
бити исплаћена до краја марта ове године), исплатама за 2009. и 2011. годину у 
Сомбору (уз обећање да ће 2010.г. бити исплаћена у мају или јуну, а у међувремену 
исплаћене и јубиларне награде за „заборављене“ јубиларце из 2012. године које су 
грешком школе заборавиле ставити на листу) и исплатама јубиларних награда за 
2009. годину у Кули, која је извршена 16.01. ове године (уз обећања да ће 2010. и 
2011.г. бити исплаћене до краја маја ове године). 
         Синдикат, у сваком случају, нема право да члановима и другим запосленима 
не помогне у њиховим оправданим настојањима да ово право остваре и судским 
путем и он ће у свим тим случајевима бити на страни запослених и чланова и 
пружити им, наравно бесплатно, сву стручну помоћ, као и помоћ заступања у 
споровима који су, по нама, беспредметни и који ће локалне самоуправе више 
коштати него да су у законском року ову обавезу и измирили.  
 
 
Нови Сад, 13.03.2012.год.                                   проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                          генерални секретар НСПРВ и СрпС 


